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Introducere. Farmacoterapia în boala Parkinson (BP) este esențială 

pentru gestionarea simptomelor motorii și non-motorii, însă este 

frecvent asociată cu evenimente adverse (EA), cum ar fi diskineziile, 

halucinațiile și hipotensiunea ortostatică, care afectează calitatea vieții 

pacienților. Farmaciștii joacă un rol crucial în abordarea acestor EA, prin 

optimizarea tratamentelor, educarea pacienților și colaborarea în 

echipe multidisciplinare pentru a îmbunătăți siguranța și eficacitatea 

tratamentelor. 

Scopul lucrării. Explorarea rolului farmaciștilor în reducerea EA din 

timpul farmacoterapiei BP și îmbunătățirea rezultatelor terapeutice 

generale.  

Material și metode. A fost realizată o revizuire a articolelor de 

specialitate, ghidurilor clinice și studiilor din baze de date precum 

PubMed și ClinicalTrials.gov. Cuvintele-cheie utilizate au inclus „boala 

Parkinson,” „evenimente adverse,” „rolul farmacistului” și „siguranța 

medicației”. 

Rezultate. Farmaciștii au un rol important în gestionarea EA în BP. 

Aceștia ajustează dozele de levodopa pentru a reduce diskineziile, 
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sugerează alternative pentru halucinațiile cauzate de agoniștii 

dopaminei și educă pacienții cu privire la aderența la tratament și 

recunoașterea timpurie a EA. De asemenea, recomandă terapii 

personalizate, cum ar fi formulările cu eliberare controlată sau terapiile 

adjuvante, precum inhibitorii COMT sau MAO-B. Prin aceste intervenții, 

farmaciștii îmbunătățesc controlul simptomelor, reduc complicațiile și 

cresc calitatea vieții pacienților. 

Concluzii. Farmaciștii au un impact semnificativ în gestionarea EA din 

cadrul farmacoterapiei BP, asigurând tratamente mai sigure și mai 

eficiente. Integrarea lor în echipele de îngrijire multidisciplinare este 

esențială pentru optimizarea rezultatelor terapeutice și îmbunătățirea 

calității vieții pacienților. 

Cuvinte cheie: boala Parkinson, evenimente adverse, 

farmacoterapie, rolul farmacistului, siguranța tratamentului.  
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